

高洪波悲剧落幕后 谁来接国足烂摊子



高洪波



斯科拉里合同即将到期。



里皮曾和中国足协走得最近。

古希腊的哲人说过“人不能两次踏进同一条河流”，这一条似乎对一个叫高洪波的男人并不适用。

5年的时间里，他两次在中国国家队主教练的任职上上演了一出戏码相似的悲剧。

悲剧的剧本在半年前就已经写好，3月29日的西安，当只上任一个月的高洪波将已经处于淘汰边缘的中国队最后带进12强赛的时候，他成为了这个国家的英雄。

谁都知道以这支中国国家队的水平和备战时间，接下来的12强赛将意味着什么。此时最好的选择莫过于激流勇退。但他是高洪波，他的理想是带领中国国家队打进一次世界杯。

11日晚，国足0:2输给乌兹别克斯坦，赛后第一时间，高洪波发布会火线请辞，正式宣布将结束他的第二段国足主帅生涯。接下来，谁敢来接国足烂摊子？



关注三湘都市报微信
看E报。

土帅高洪波请辞 足协不给钱，他自费40万元补助教薪水

2012年，高洪波离开国足时，说：“如果第一次执教国家队是我的上半场，我很期待未来有下半场。”

5年之后当这个下半场机会到来的时候，高洪波选择了义无反顾，哪怕在他看来，成功的机会不超过10%。

他想留下两名当年的助手傅博和区楚良，但是足协开出的薪水实在不高，哪怕是调整之后的薪水也只是助理教练的薪水，而这两个人都已经可以独挡一面出任俱乐部的主教练了。

高洪波向足协领导要求从自己

的薪水里拿出40万，给两个助手每人加了20万的薪水，担心两人心里过意不去，他特意要求足协保密。高洪波要求足协成立专门的情报小组，5个情报小组专门负责5个比赛对手，一名职业教练，一名摄像，一名技术分析，三个人一组。

足协只能提供计时制的工资，高洪波只能去求张宁、杨为健这些自己圈内的朋友来帮忙。

12强赛开始之后，很多人开始诟病高洪波，但他们恰恰忘了，高洪波之所以成为高洪波，他的成功与失败都来自于人们诟病之处。

人们诟病于他坚持打3中卫的阵型，但是大家忘了在刚刚过去的欧锦赛上，威尔士、匈牙利这些弱队能够逆袭，正是因为532阵型的成功。

在中国的教练里，高洪波是为数不多愿意不断学习钻研业务的人。人们忘了他第一次带国家队时用4231打出的那些行云流水的比赛，只记下了他改打532。

因为他没有了当年的那套人马，没有了两年充足的集训时间，想要出成绩，只能赌一下战术上的变化。

未来洋帅上场，谁来接国足烂摊子？

有过中超多支球队执教经验，夺取过联赛冠军，还曾在国家队的“上半场”中取得了不错的成绩……换句话说，高洪波不行，也就意味着目前的环境下，土帅已经不适合担任国足主帅。

如果把中国足协比喻成一个郎中，国足是一位病人，中国足协为了挽救国足基本上已经试过了所有的药方，除了真正的世界级名帅。按照眼下中国足球的实际情况，必须承认哪怕瓜迪奥拉和穆里尼奥执教，中国队进军世界杯的可能性都不会太大。

奥运期间现场督战女排的国家体育总局副局长蔡振华接受采访时就表示，中国足球能够向女排学习的东西很多，其中一点就是“女排精神”。在网上，许多球迷也开玩笑地

表示：“让郎指导执教国足吧”。

当然，郎平执教国足并不现实，但郎平身上“世界级、冠军级主帅”的标签，必须是中国足协未来选帅时一个重要的考核标准。

同时，郎平执教女排的过程和模式，也是如今中国足协可以参考的。

2013年郎平二次回归，时任排管中心领导对郎平说，“我是门外汉，队伍的一切你来负责，其他的我来。”

在一年多的时间里，排管中心不揽权、不越位。在各种赛前动员会、赛后发布会，以及队伍备战的各个场合节点，都没有管理者的身影。而在郎平的工作遇到一些非议时，排管中心又会主动替她屏蔽了这一切。

而从组队到选材，郎平总不被一些人情和潜规则所左右，这样的魄力和威信，只有真的大牌教练

才有。

但这样的待遇，恐怕是过去二十年中国男足主帅无比羡慕的。

此前卡马乔下课后，中国足协也曾希望里皮可以执教国足，或者同时担任国足和恒大主帅。据说当时里皮基本点头接受邀请，提出的条件是要求自带整个教练班子，但中国足协没有同意里皮的要求……

现在，恒大的主帅是斯科拉里，他和恒大的合同今年年底到期，双方将协商是否执行原有合同中续约一年的条款，目前情况来看，斯科拉里与恒大续约的可能性不大。

恒大为斯科拉里准备的接班人据传是里皮，而无论是里皮还是斯科拉里，在现阶段都是国足下任主帅的好选择。

■据澎湃新闻